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Reunião da Direção do CITTA 

ATA IV/2021 

 

Realizou‐se em 29 de abril de 2021, pelas 14h30m, através de videoconferência, 

uma reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de trabalhos:  

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

2. Aprovação da ata da reunião anterior (25 de março) 

3. Informações 

4. Regulamento de avaliação de desempenho dos investigadores (U Porto) 

5. Outros assuntos 

 

Presenças: António Pais Antunes, Isabel Breda‐Vazquez, Paulo Conceição, Paulo 

Pinho, António Fidalgo do Couto. 

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

• A agenda foi aprovada por unanimidade. 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

A ata foi aprovada por unanimidade. 

 

3. Informações 

• Paulo Pinho começa por expressar alguma preocupação sobre o 

secretariado do centro, uma vez que as novas funções da Joana Bailão estão 

a ocupar mais que os 50% previstos e acordados com a Direção do DEC, 

comprometendo o seu desempenho como Secretária do CITTA; Esta é uma 

situação que terá de ser abordada num futuro próximo.  

• António Pais Antunes informa que da parte de Coimbra, os contratos de 

bolsa de doutoramento do CITTA, quer do PDPT quer do PDST, foram 

finalmente assinados e espera-se assim os bolseiros comecem a receber a 

bolsa em breve. No caso do PDST, haverá ainda uma vaga, uma vez que uma 

das candidatas selecionadas desistiu. Paulo Pinho sugere que o novo 

concurso para preenchimento desta vaga seja aberto depois de concluído 

o processo deste. 

• Paulo Pinho informa que, na FEUP, o processo das bolsas de doutoramento 

também está a avançar, embora com atrasos, devido às alterações 

solicitadas na documentação submetida. 

• António Pais Antunes acrescenta ainda que assim que este processo esteja 

concluído irá avançar com o lançamento das restantes bolsas que têm em 

aberto.  No seguimento disso, informa também que pretende sugerir uma 
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alteração nos critérios de seriação para que não se exija o reconhecimento 

de grau a estudantes estrangeiros na fase das candidaturas, sendo apenas 

exigido aquando da assinatura do contrato de bolsa. 

• Isabel Vazquez chama a atenção para que em qualquer situação de 

renovação de bolsa que seja pedido um parecer ao CITTA, as direções dos 

programas doutorais sejam sempre consultadas para avaliar o 

compromisso dos candidatos e evitar que sejam ocupadas bolsas cujos 

candidatos não irão prosseguir os estudos. 

• Paulo Pinho afirma que está a fazer alguns contactos no sentido de 

encontrar uma empresa para a renovação/construção do site do CITTA, 

mas que dada a situação atual não tem sido fácil encontrar empresas com 

disponibilidade. Até ao momento, a empresa que parece ser mais adequada 

é a que construi o site do CIBIO, a WePlanet. 

• Paulo Pinho dá também conta que se aconselhou com o Prof. Gabriel David 

sobre os alguns pormenores sobre a contratação de um técnico informático 

para o CITTA, no sentido de dar apoio, entre outras funções, ao website do 

centro. 

• Isabel Vazquez dá conhecimento que tem encontrado também bastantes 

limitações a nível do SIGARRA, nomeadamente, na submissão dos 

relatórios de autoavaliação do PDPT que não permitem incluir informação 

relevante e que, mesmo dando conta dessas limitações a quem de direito, 

não obteve solução. 

• Relativamente ao processo de contratação de dois investigadores 

principais para o CITTA, Paulo Pinho informa que os primeiros 

classificados são o Vasco Reis e o António Ferreira, respetivamente.  

• Isabel Vazquez chama a atenção novamente para a necessidade de se ter 

conhecimento do orçamento destinado a cada grupo de investigação.  

• Paulo Pinho afirma que ainda não teve oportunidade de estipular essa 

distribuição orçamental, mas que isso não deverá ser impedimento para se 

fazer qualquer aquisição que seja necessária; 

• António Couto refere que há interesse por parte do Grupo de Investigação 

4 em tornar-se membro de algumas instituições e redes internacionais e 

questiona se o CITTA poderá suportar as despesas que daí poderão advir. 

Paulo Pinho e Paulo Conceição admitem que, apesar de haver todo o 

interesse em que isso aconteça, terá apenas de ser confirmada a 

elegibilidade dessas despesas. 

• Isabel Vazquez questiona como será a afetação dos investigadores 

principais em relação aos grupos de investigação. Paulo Pinho afirma que 

essa afetação será pela área de investigação e que à partida o Vasco Reis 
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ficaria na área dos Transportes e que o António Ferreira ficaria no grupo 1, 

estando a decisão final ainda condicionada. Para que haja equilíbrio entre 

os grupos, entende-se que nas próximas contratações, nomeadamente, os 

CEEC Individuais, sejam contemplados os restantes grupos. 

 

 

4. Regulamento de avaliação de desempenho dos investigadores (U Porto) 

 

• Paulo Pinho afirma que por conselho da Direção da Faculdade, enviou a 

todos os investigadores do centro, o regulamento de avaliação dos 

investigadores que se encontra em discussão no Conselho Científico da 

FEUP, para análise e o envio de sugestões; 

• Paulo Pinho refere que, mais do que o regulamento, será importante 

discutir o posicionamento do centro em relação à possibilidade de ter os 

seus investigadores a contribuírem para o serviço docente.  

• Segue-se uma reflexão sobre este assunto. 

• António Pais Antunes entende que no caso da avaliação de desempenho 

dos docentes, o processo é meramente formal e burocrático e que não tem 

tido consequências e receia que o processo de avaliação dos investigadores 

seja semelhante; em relação à possibilidade dos investigadores darem 

aulas, entende que poderá ser algo positivo para os investigadores e que 

deverá haver uma posição coerente entre Porto e Coimbra; 

• Paulo Conceição partilha a mesma opinião e não vê nenhum impedimento 

no facto dos investigadores começarem a ter serviço docente; 

• Isabel Vazquez alinha no mesmo posicionamento, mas relembra a 

importância de atender à posição da FEUP e da SPTA; 

• António Couto corrobora as posições anteriores, entendendo que poderá 

ser positivo para os investigadores terem a possibilidade de continuar a 

dar aulas em paralelo com a sua atividade de investigação científica; 

• Paulo Pinho também entende que o CITTA deverá ter uma posição de 

abertura em relação à possibilidade dos seus investigadores terem serviço 

docente atribuído; 

 

 

5. Outros Assuntos 

• Paulo Pinho refere que a gestão do equipamento do CITTA (hardware e 

software) é algo que deve ser pensado e discutido num futuro próximo 

dada a situação atual de gestão centralizada das secções;   
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• António Pais Antunes aproveita para partilhar que a proposta sobre 

criação de áreas transversais tem trazido ao centro importantes discussões 

cujos resultados poderão ser muito interessantes;  


